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Ţinta inflaţionistă anuală depăşită în februarie 

Deja în a doua lună a anului 2010 dinamica preţului a determinat ca ţinta inflaţionistă 
să fie depăşită cu 0,1 p.p. Astfel, la sfârşitul lunii februarie inflaţia anuală a constituit 6,1%, 
iar faţă de sfârşitul anului 2009 aceasta a atins 4,4%. După cum ne aşteptam, creşterea 
tarifelor la energie electrică, gaze şi agent termic care au o pondere de cca. 10% în IPC a 
determinat creşterea preţurilor la servicii cu 2,8% doar în luna februarie. O asemenea 
creştere semnificativă a preţurilor la servicii nu a fost înregistrată din august 2008, când 
de asemenea a fost majorat tariful la energia electrică.  

Dar şi IPC la produsele alimentare a doua lună consecutiv a înregistrat o creştere de 
peste 2%  şi anume de 2,1% în februarie. Astfel, nu este vorba doar de speculaţii la 
preţurile pentru unele produse alimentare despre care se vorbea în luna ianuarie, ci de o 
creştere sezonieră a preţurilor la legume şi fructe şi în paralel o creştere a preţurilor la 
produsele alimentare care erau mai ieftine decât în ţările din regiune: zahăr (cu 10,2%) şi 
ulei vegetal (cu 3,6%). În acelaşi timp, preţurile pentru unele produse (carne şi ouă) s-au 
redus în timpul postului. Deşi cu un ritm mai moderat, au crescut şi preţurile pentru 
produsele nealimentare cu 1,2% faţă de ianuarie 2010.  

După asemenea evoluţii, care sunt peste nivelul deja pesimist al BNM ne putem 
aştepta la intervenţii în politica monetară pentru a reduce presiunile inflaţioniste. Astfel, 
dacă creşterea preţurilor la servicii este una administrativă şi nu va continua în 
următoarele luni, presiunile inflaţioniste ce ţin de  creşterea preţurilor la produsele 
alimentare dar şi la cele nealimentare ca urmare a creşterii masei monetare vor persista 
pe parcursul lunilor următoare. BNM cu greu va reduce IPC în limitele ţintei inflaţioniste 
prevăzute fără a interveni rapid la evoluţiile din luna februarie. 


